

乌方称已控制俄1250平方公里土地

俄国防部宣布组建3个新集团军,保护3个地区的国土和民众

针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级。乌克兰总统泽连斯基19日晚说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,截至19日,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他

强调,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说,“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说,俄军正在夺回被乌军控制的居民点。他强调,进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

20日,俄外交部召见美国驻俄临时代

办,对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。俄外交部说,这清楚地证明美国作为冲突直接参与者卷入了乌方的“阴谋”,所有非法越境的外国“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫戈罗德科耶。

据新华社

巴基斯坦成功试射一枚“沙欣-2”弹道导弹

巴基斯坦三军新闻局20日发表声明说,巴基斯坦当天成功试射一枚“沙欣-2”地对地弹道导弹。

声明说,此次试射旨在训练部队、验证各项技术参数,并对不同子系统性能进行评估,以提高武器的准确性和生存能力。巴军方战略策划处、陆军战略部队司令部高级军官、有关科学家与工程师等在现场见证了此次试射。战略策划处负责人表示,此次试射是“里程碑式的成就”。

声明未透露此次试射导弹的弹着点和具体发射位置。

据巴军方此前公布的信息,“沙欣-2”弹道导弹是一种具有携带核弹头和常规弹头能力、射程达1500公里的导弹,可完全满足巴在本地区维持威慑的战略需求。巴基斯坦军方曾于2019年5月成功试射“沙欣-2”弹道导弹,当时的弹着点位于阿拉伯海海域。

据新华社

新闻链接

俄指美西方助乌进攻库尔斯克

俄罗斯情报部门说,美国等国家参与乌克兰军队对库尔斯克的进攻,提供军事训练和情报。

俄罗斯《消息报》21日援引俄罗斯对外

情报局的消息报道,根据“可靠信息”,美国、英国和波兰安全机构参与乌军库尔斯克攻势的准备活动;进入库尔斯克的乌军人员曾在英国和德国接受训练;北约军事

顾问指导进攻库尔斯克的乌军部队如何协同战斗和使用西方武器装备。另外,北约向乌方提供了库尔斯克地区俄军部署情况的卫星侦察情报。

据新华社

117岁168天!

世界最长寿老人去世

吉尼斯世界纪录网站20日说,享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世,享年117岁168天。

莫雷拉的家人在社交媒体发布讣告:“她如自己所愿,在睡梦中安然离世,没有遭受痛苦。”

据法新社报道,莫雷拉生前最后20年生活在加泰罗尼亚地区东北部奥洛特镇一家养老院。她本月19日发帖称感到“虚弱”,并嘱咐家人“时间快到了。别哭,我不喜欢眼泪。最重要的是,别为我难过。无论我走到哪里,我都会开心”。

老太太生前认为自己长寿得益于“做事有条理、心态平和、情绪稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”,另外由于“运气好、基因好”。

吉尼斯世界纪录网站说,莫雷拉除了听力障碍和行动不便,没有其他健康问题,且头脑非常清醒。

在莫雷拉生命的最后几年,西班牙巴塞罗那大学研究人员与她合作,探索长寿奥秘。参与这一研究项目的遗传学教授马内尔·埃斯特列尔2023年告诉西班牙《阿贝赛报》,老人的健康状况之好令他吃惊。“她头脑完全清楚,能清晰记得自己4岁以来发生的事情,且没有心血管疾病,而这类疾病在老年人中很常见……这令人难以置信。”

莫雷拉1907年3月4日出生于美国旧金山市,那是她父母从墨西哥迁居到美国的第二年。1915年,全家人乘船横跨大西洋,返回故乡西班牙。在船上,她与兄弟们玩耍时不慎从上层甲板摔到下层甲板,一只耳朵永远失去了听力。

回到西班牙后,全家在加泰罗尼亚地



玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉



让娜·卡尔芒



修女露西尔·兰登

区定居。她1931年与一名医生结婚,共同生活了40年,直至丈夫72岁去世。二人育有3个孩子。她2020年感染新冠病毒,几天后就完全康复,是当时最年长的新冠康复患者。

2023年1月,法国修女露西尔·兰登以118岁高龄去世,此后吉尼斯世界纪录

认证莫雷拉是在世最长寿的人。依据美国老年医学研究组织数据,莫雷拉去世后,现年116岁的日本老人系冈富子成为在世最长寿老人。

迄今,全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

据新华社

伊朗发生严重车祸 至少28人死亡

一辆从巴基斯坦入境的客车20日晚在伊朗发生车祸,车上至少28人死亡、20多人受伤,部分人伤势严重。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社和伊朗国家电视台21日报道,这辆客车来自巴基斯坦,搭载朝觐者前往伊拉克,在距离伊朗首都德黑兰大约500公里的亚兹德省塔夫夫市附近发生车祸。

当地急救部门官员穆罕默德·阿里·马利克扎德说,客车上共有51人,在一个检查站前翻车起火。车上28人死亡,23人受伤,其中一些人伤势严重,死亡人数可能增加。

马利克扎德把车祸归因于刹车失灵和客车司机注意力不集中。

据新华社

澳批准太阳能发电项目 拟向新加坡供电

澳大利亚政府21日宣布,已批准在该国北部建造一个太阳能发电园区,建成后将成为“全球最大”,其产出的部分电力将通过海底电缆输送至新加坡。

该项目由澳大利亚太阳电缆公司提出,总投资额预计为135亿美元。根据方案,项目将建在澳大利亚北部太阳能资源丰富的北领地,占地约1.2万公顷。

澳环境与水利部长塔尼亚·琼·普利伯塞克说,该项目“将成为世界最大的太阳能园区”,产出的能源将足以供300万户家庭供电,还将制造太阳能电池板、电池,最终还将通过一条长达4300千米的海底电缆向新加坡输电。

根据方案,该项目分两个阶段建设,计划建成后以4吉瓦的发电功率为澳国内供电,以2吉瓦的功率向新加坡输电。

澳大利亚是煤炭和天然气出口大国。上述项目投产后,该国有望成为可再生能源出口大国。

据新华社

防控猴痘 韩国加强入境检疫措施

韩国疾病管理厅20日说,从21日起,将猴痘再次列入需作入境检疫筛查的传染病类别,并要求从部分非洲国家入境韩国的人员出现疑似猴痘症状时主动申报。

根据韩国最新要求,入境前到访过卢旺达、布隆迪、乌干达、埃塞俄比亚、中非共

和国、肯尼亚、刚果(布)和刚果(金)的人员,如出现发热、肌肉酸痛和淋巴结肿大等猴痘典型症状,入境韩国时应主动申报。

韩国疾病管理厅还将在来自埃塞俄比亚的直飞航班出口处安排卫生官员和流调人员,还将采取检测飞机废水等措施。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

据新华社